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近江八幡市安土町地域自治区地域協議会選任書・委嘱状交付式 

日 時：平成 30年 4月 18日（水）午後 1時 30分 

場 所：安土町総合支所 2階 区長応接室 

 

１．開 会 

 

２．委員選任書交付式 

 

                                         

第 94回（平成 30年度第 1回） 

近江八幡市安土町地域自治区地域協議会 次第 

日 時：平成 30年 4月 18日（水）午後 2時 

場 所：安土町総合支所 3階旧議員控室 

１．自己紹介 

 

２．地域協議会について  

 ・概要                                資料１ 

 ・第 4期までの経過と今後の方向性            

 

３．会長・副会長の選出について 

 

４．部会の設置及び委員の選出について           

  

５．行政等からの委員選出依頼について    

 

６．報告事項 

（１）安土駅周辺整備事業に係る安土駅南北広場の整備＜駅・周辺整備推進室＞   

資料２ 

 

７．協議事項 

 （１）地域自治区終了までに検討すべき事項について           資料３ 

 

８．その他（連絡事項等） 

 ・安土・老蘇学区まちづくり協議会の取組状況に関する意見交換について  参考１ 

 ・今後の会議日程について 

  5月会議運営部会  5月 9日（水）午後 1時 30分～ 

  5月定例会     5月 22日（月）午後 1時 30分～ 

   

９．閉 会 
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会議録 
 

●会議の名称 安土町地域自治区地域協議会 第 94回（平成 30年度第 1回）定例会 

●開催場所 近江八幡市安土町総合支所 3階旧議員控室 

●開催日時 平成 30年 4月 18日（水） 13:50～15:38 

●出席者 

（委員等） 

安田惣左衞門会長、茶野初美副会長、伊藤洋子委員、可須水弘美委員、小杉稔委

員、澤秋男委員、志井和美委員、善住元治委員、仙波謙三委員、矢場義章委員 

 

（事務局） 

 

（説明者等） 

地域協議会事務局 安土町総合支所住民課…大林地域自治区長 

嶋川次長、重田参事、赤松主幹、矢野副主幹 

駅・周辺整備推進室…川端室長、竹端副主幹 

●議題及び議事 報告事項  

安土駅周辺整備事業に係る安土駅南北広場の整備＜駅・周辺整備推進室＞ 

協議事項  

地域自治区終了までに検討すべき事項について 

 

事務局 

 

第 94回安土町地域自治区地域協議会定例会を開会いたします。 

なお、本定例会は、「近江八幡市及び蒲生郡安土町の廃置分合に伴う地域自治

区及び地域自治区の区長の設置に関する協議書」第 11 条第 3 項の規定により開

催しております。 

本日の定例会の出席者 10 名により、本定例会が成立しておりますことをご報

告申し上げます。 

まず、はじめに、自己紹介をお願いします。 

自己紹介につきましては、最初に委員の皆様からお願いいたします。 

 

※自己紹介 

 

ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 また、宗野アドバイザーから、本日の定例会欠席の連絡がございました。アド

バイザーにおかれましては、会議内容等で疑問点が生じましたら、相談いただい

て後日意見・回答させていただきます。と連絡がございました。 

 それでは、安土町地域自治区大林自治区長を紹介いたします。 

 

 あいさつ 

 

 続きまして、次長から事務局員の紹介をいたします。 

 

 ※事務局員の紹介 
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 次に、地域協議会の概要及び経過についてご説明させていただきます。 

 

 ※資料に基づき説明 

 

 なお、第 5期の第 1回目の定例会を進めるにあたり 4月 5日に第 4期の会議運

営部会員の皆様で協議をしていただきました。 

 そこで決められました次第に基づいて、本日の定例会を進めさせていただきま

す。 

 ただ今の件について、ご質問等はございますか。 

 無いようですので、議事を進行いたします。 

  

事務局  正副会長の選出について、協議書第 9条第 1項の規定により、会長及び副会長

の選出をお願いいたします。 

 まず、はじめに会長の選出についてお諮りいたします。 

 いかが取り諮ればよろしいでしょうか。 

 

委員  前期の会長に、引き続いてお願いしたい。 

 

事務局  安田委員を会長に推薦するという意見がございました。 

 安田委員を会長とすることについて、ご異議ございませんか。 

 ※異議なしとの声あり。 

 それでは、安田委員に会長にご就任いただきます。よろしくお願いいたします。 

 次に、副会長の選出についてお諮りいたします。 

 いかが取り諮ればよろしいでしょうか。 

 

委員  前期の副会長に、引き続いてお願いしたい。 

  

事務局  茶野委員を副会長に推薦するという意見がございました。 

 茶野委員を副会長とすることについて、ご異議ございませんか。 

 ※異議なしとの声あり。 

 それでは、茶野委員に副会長にご就任いただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

 安田会長、茶野副会長は、会長・副会長席にご移動いただきますようお願いい

たします。 

 

 ※新正副会長は、会長、副会長席に移動 
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 新たに就任されました正副会長からご挨拶を頂戴いたしたいと存じます。 

 まずはじめに、安田会長 よろしくお願いいたします。 

 

会長  あいさつ 

 

事務局  ありがとうございました。 

 続きまして、茶野副会長 よろしくお願いいたします。 

 

副会長  あいさつ 

 

事務局  ありがとうございました。 

 これからは、協議書の規定に基づき、本定例会の議長につきましては、安田会

長にお願いいたします。 

 

会長  それでは、規定に基づき、議長を務めます。 

どうぞ円滑な議事運営にご協力をお願いします。 

続きまして、部会の設置について協議を行いたいと存じます。 

第 1期から第 4期までは、会議運営部会と広報編集部会の 2部会を設けて、効

果的な運営に努めてまいりました。 

会議運営部会では、定例会でどのような議案を取り上げるかについて協議いた

しました。 

また、広報編集部会では、地域協議会の広報誌の内容について協議してきまし

た。 

このようなことから、部会設置については、前期と同様、2 部会の設置を考え

ておりますがよろしいでしょうか。 

 

※ 了 承 

 

次に第 5期の部会の委員構成について、委員の皆様からご希望がございました

ら伺いたいと存じます。 

ご希望はございませんか。 

 

委員  前期は会議運営部会員であったので、今期は広報編集部会を希望します。 

 

会長  その他にご希望がないようですので、事務局案があれば提示願います。 

 

事務局 ※ 事務局案提示 
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会長  この事務局案について、ご意見はございますか。 

 無いようですので、事務局の提案のとおりといたします。 

 次に、行政等からの委員選出の依頼でございます。 

 当協議会に３委員会から委員の選出依頼がされているところですので、協力し

ていただきたいと存じます。 

 このことについて、事務局案があれば提示していただいた後、意見をいただき

たいと存じます。 

 

事務局 ※ 事務局案提示 

 

会長 この事務局案に対してご意見がございましたら伺いたいと存じます。 

 

委員 昨年風景づくり委員会に出席しましたが、建築関係等の知識に詳しい方に出席

していただくほうがいいと思います。 

 

会長 委員の中で、矢場委員が一番詳しいと思いますが、途中から所用のため欠席さ

れましたので、事務局から矢場委員に伺ってください。 

風景づくり委員会以外の行政等からの委員選出依頼については、事務局案の通

りといたします。 

 それでは、報告事項に進みます。 

安土駅周辺整備事業に係る安土駅南北広場の整備について、担当課から説明を

お願いします。 

 

駅・周辺整備推

進室 

皆さんこんにちは。駅・周辺整備推進室の川端です。平成２６年から国費を受

けながら、事業を進めてまいりました安土駅周辺整備事業でございますが、平成

３０年度が、事業の最終年度として駅前広場を整備していくこととなりました。

本日はその概要につきまして、竹端副主幹から資料に基づいてご説明をさせてい

ただきます。よろしくお願いいたします。 

 駅・周辺整備推進室の竹端です。それでは、資料に基づいて説明させていただ

きます。図面で赤色箇所の部分について、改修工事を実施させていただきたいと

存じます。駅南口の２７００㎡と北口の２３００㎡が整備箇所です。主な整備内

容といたしましては、車道や歩道、街路灯など、駅前広場に必要な施設を整備し

ていくということでございます。詳細につきましては、イメージ図について説明

させていただきます。まず、安土駅南口駅前広場でございます。まずはじめに、

ロータリーの進行方向でございます。城郭資料館に入る箇所につきましては今ま

でどおり、左折での半時計まわりの一方通行でございます。今回新たに車の停車

位置を整備し、城郭資料館の西側に設けることとしています。また、雨等を防ぐ

ためのシェルターの設置もさせていただきます。イメージ図の網目状になってい
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る箇所につきましては歩道部分です。 

安土駅北口駅前広場につきましても、階段を降りていただいた箇所に乗降スペ

ースを設け、雨よけのシェルターも整備してまいりたいと考えております。 

また、織田信長像及び信長桜も再設置させていただきます。 

工事の進捗状況につきましては、４月１０日に入札を終えており、議会承認を

得た後本契約となりますので、５月末頃から工事着手、完成は３０年度末となっ

ています。地元には説明させていただきながら、安全確保に努め事業を進めてま

いりたいと考えております。 

南口駅前広場でございますが、県道安土西生来線から今回の整備箇所までの道

は県道となります。この県道については、東近江土木事務所から今年度側溝の改

修工事を予定されています。このことにつきましては、地元への説明を行い丁寧

に進めていくということでございますので、ご協力のほどよろしくお願いいたし

ます。 

以上でございます。 

 

会長 この件に関して、ご質問等はございますか。 

 側溝については、県道安土西生来線から今回の整備箇所までの道全てを改修さ

れるのですか。 

 

駅・周辺整備推

進室 

 

広場整備にあわせた側溝改修という形になります。今までよりも一回り大きな

側溝になります。県道箇所については、変則の交差点から入って、線路までの箇

所については従前の道路改修になります。その工事にあわせて、側溝もしていた

だく。一部その先に市道の部分がございますので、それにつきましては、県道の

工事の後に私どものほうで側溝の改修を予定しています。ともに年度内に必要な

箇所の工事をさせていただきたいと考えています。 

 

副会長 南口に駐車場がありましたが、その整備についてはどのようになりますか。 

 

駅・周辺整備推

進室 

駅広場整備にあわせた駐車場整備というのはありません。今現在、城郭資料館

が運営されています観光駐車場がございますので、そのまま使っていくという考

えです。 

 

委員 南口に到着して、エレベータまで行くのに雨は大丈夫ですか。 

 

駅・周辺整備推

進室 

 

エレベータまでの間はシェルター及び上屋根の下になりますので、エレベータ

のところまでたどっていただけます。 

委員 一方通行を知らずに、それを守らない方がいるため、矢印などで明確にしたほ
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うがいいと思います。 

 

駅・周辺整備推

進室 

 

路面と看板で一方通行の表示をしていきます。 

委員 駅北口に消化栓の設備がありました。改修後の駅前広場のロータリーの中には

ありますか。 

 

駅・周辺整備推

進室 

 

以前と同じように水源が確保できるように復旧してまいります。 

委員 南口の噴水広場について、何らかの形で残すとかそういう考えはありますか。 

 

駅・周辺整備推

進室 

 

噴水としての整備は行いませんが、近代相撲の発祥に係る地域文化の伝承とし

て、モニュメント的な物を整備の中で取り組んでいきたいと考えています。 

会長 それでは、本件については以上とします。 

説明員の方、ご苦労様でした。 

それでは、協議事項に進みます。 

地域自治区終了までに検討すべき事項について、事務局から説明をお願いしま

す。 

 

事務局 ※ 資料に基づき説明 

  

会長 ありがとうございました。 

この件についてご意見はございますか。 

 地域協議会が事業を主体的に行うところではないため、安土地域の各団体との

意見交換を行い、どんな課題があるのか。その課題は協働のまちづくりという中

で、住民に協力を求めてやっていける点と行政に支援をしていたく点に整理しな

がら進めていかないといけないと思います。 

また、市条例には立派なことが書かれているがその仕組みができていない。 

なぜできないかを考えると末端の仕組みができていないと思います。末端の仕

組みを作るためには課題があり、それを解決するのは誰がするのかということに

突きあたります。 

やはり後継者育成が地域の最大の課題であり、我々はどういう仕組みを作って

やっていけばいいのかということを考えていかないといけないと思います。 

また、第４期からの課題について、第４期で視察に伺った内容をまとめたもの

を資料に添付していますので、参考にしていただければと思います。 
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４期にまとめていただいた課題で５期をスタートしていくわけですが、どうす

ればいいのかについて、定例会で協議をし、計画を作りながら進めていかなけれ

ばならないと思っています。 

 

副会長 記念誌の発行について、以前協議会委員であった方に協力を求めるなど、どの

ように進めるべきかについての協議が必要と思います。 

 

事務局 このたび、近江八幡市が、合併・新市誕生から１０年余りの間のまちづくり、

市政の動きを総合的にとらえた冊子「変革と挑戦」を発刊されました。この中に

は、安土地域においての内容も記載されております。 

記念事業について、第４期では、記念誌の発行についての検討を行うとされて

おりますことから、広報編集部会で検討いただくのが望ましいのではないかと考

えております。 

 

会長 「変革と挑戦」には、安土地域での大きな事業は掲載されています。記事の内容

を重ならないようにした上で、それでも記念誌の発行をするのか。市も１０周年

の事業を考えられるのであれば、その記念事業に、市と協働しながら、内容につ

いて検討させていただくのがいいのか。記念事業の進め方をもう一度考え直した

ほうがいいのではないかと思います。 

この冊子に書いてあることを除きますと中身の無いようなものになるのではな

いかと思います。 

 

委員 市のホームページに「市制施行五周年記念誌」がありました。これは、冊子と

してはないのですか。 

 

事務局 担当課に確認して、冊子であるようでしたら、次回の定例会でお配りさせてい

ただきます。 

 

委員 私は、民生委員の活動をしている中で、災害があった時にどこに逃げるかとい

うことについては、自治会組織に加入していれば分かりますが、自治会に入って

おられない方などについて、どうすればいいか悩んでいます。何かあったときに

逃げる場所についてみんなが知ってないといけないと思います。そういうところ

が住民にいきわたっていないことなど、悩んでいることがいっぱいあるので、例

えば民生委員会はこういうことで悩んでいて、地域協議会や行政の力をいただい

て改善できればいいなと思いました。 

 

会長 自治会、自治連合会、まちづくり協議会が共に住民から会費をいただいての運

営のため、自治会未加入者への連絡が行き届かないのが現状です。 
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例えば、島学区は、どこに住んでいても避難できるように非難マップができて

います。各学区がそれを見習って、防災マップを作ってはどうかと言われていま

す。 

 

委員 タウンページに近江八幡市の避難場所の冊子がありました。 

いい内容であったと思います。 

 

会長 他にご意見が無いようですので、この件については以上とします。 

 次に、その他の項目に進みます。 

４期においては、学区から選出された委員から、それぞれの取り組み状況報告

をしていただいたのですが、資料を前もって委員にお渡しをして、質問事項があ

れば、定例会で発言していただいて、委員から回答をしていただき、内容によっ

ては、事務局からまちづくり協議会へ問い合わせをしていただいて、次の定例会

で回答をするということに４期の後半からさせていただきました。 

 

副会長 安土学区の取り組み状況で 4 月 21 日にまちづくり推進員説明会兼第 1 回地域

振興部会全体会はどういうものですか。 

 

委員 地域振興部会の全体会です。人数は約 40人です。 

 

会長 5 期におきましても両学区からの活動内容記録とまち協だよりを事前にご覧い

ただいて、質問のある方は定例会で質問をいただくということでよろしいでしょ

うか。 

 

 ※ 委員全員 了 承 

 

会長 それでは、5期におきましてもそのように行います。 

 次に会議予定ですが、4 期につきましては、毎月第 1 水曜日が会議運営部会、

第 3 水曜日が定例会、そして、2 ヶ月に１回、地域協議会終了後、広報編集部会

を行いました。 

５期においても、会議の曜日を決めたほうがよろしいでしょうか。 

また、宗野アドバイザーが、今年度から水曜日の会議が多くなったということ

で出席できなくなると言われているため、会議の曜日を変えたほうがいいのか、

または、課題によってアドバイスが必要になったときには、滋賀大学に行って相

談して、持ち帰るということもできます。部会と定例会共に水曜日なのでアドバ

イザーからそのような話が出たと思いますので、どちらかの曜日を変更するとい

うことを考えたほうがいいのではないかと思います。 
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副会長 月ごとに部会と定例会の曜日を変えていく形はいかがですか。 

 

委員 できれば水曜日は避けていただきたい。 

特に第３水曜日は避けていただきたい。 

 

会長 宗野アドバイザーは、月曜日は比較的参加できると言っておられました。 

 定例会にアドバイザーの出席を考えると、定例会を月曜日にしたいと思いま

す。第４月曜日の都合はいかがですか。 

 

委員  会議運営部会の時間は変更できるのですか。できれば午後のほうが参加しやす

いのです。 

 

会長  会議運営部会を午後からという意見がありましたが、そのようにしてよろしい

ですか。 

 それでは、会議運営部会は、第１水曜日の午後１時３０分から、定例会は第４

月曜日午後１時３０分からを基本としたいと思います。 

 しかし、５月については、５月９日（水）午後１時３０分から会議運営部会、

５月２２日(火)午後１時３０分からを定例会とします。 

 この件については以上とします。 

 本日予定していました議題につきましては、すべて終了しました。 

最後に、副会長から終了のご挨拶をお願いします。 

 

副会長  （あいさつ） 

 

 【終了 15:38】 
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